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День працівників освіти
	 28	 вересня	 в	 актовій	 залі	 старого	 корпусу	
Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	
Гоголя	відбулися	урочистості	з	нагоди	Дня	працівника	
освіти.
	 Захід	 розпочався	 з	 привітань	 ректора	
університету	Олександра Самойленка.
 «Усі ми працюємо для того, щоб наша країна 
ставала квітучою, європейською. Усі ми працюємо 
задля перемоги України»,	 —	 сказав	 Олександр	
Григорович.
	 Родзинкою	 свята	 став	 концерт,	
організований	 факультетом	 педагогіки,	 психології,	
соціальної	 роботи	 та	 мистецтв.	 Молодіжний хор 
«Світич»,	 художніми	 керівниками	 та	 диригентами	
якого	є	заслужена	діячка	мистецтв	України,	професорка,	завідувачка	катедри	вокально-хорової	майстерності	
Ніжинського	державного	університету	імені	Миколи	Гоголя	Людмила Шумська та	заслужена	діячка	мистецтв	
України,	 професорка	 Людмила Костенко, а	 також	 оркестр	 народних	 інструментів,	 керівником	 якого	 є	
народний	артист	України,	професор,	завідувач	катедри	інструментально-виконавської	підготовки	Ніжинського	
державного	університету	імені	Миколи	Гоголя	Микола Шумський, зачарували	усіх	присутніх	своїм	виступом.
	 Опісля	відбулося	вручення	 грамот	 за	високі	показники	у	виробничій	діяльності,	 активну	участь	 у	
громадському	 житті	 університету	 та	 з	 нагоди	 Дня	 працівника	 освіти.	 Ректор	 університету	 Олександр 
Самойленко	 особисто	 вручив	 працівникам	 університетські	 грамоти,	 подяки	 від	 міського	 голови	 Ніжина	
Олександра Кодоли,	подяки	від	Чернігівської	обласної	адміністрації,	грамоти	від	МОН	України	та	квіти.	Він	
побажав	міцного	здоров'я,	невичерпної	енергії	та	нових	педагогічних	звершень.	Голова	профкому	працівників	
Олексій Лейберов	вручив	грамоти	та	квіти	від	профспілки	працівників.	Він	побажав	натхнення,	невичерпної	
енергії,	добробуту	й	плідної	сродної	праці.
	 Наприкінці	урочистостей	можна	було	сказати,	що	університет	забуяв	від	великої	кількості	букетів	та	
усмішок	його	працівників,	які	вже	увійшли	в	активну	фазу	нового	навчального	року.

 Д. Даценко

День української писемности та мови
	 27	жовтня,	 у	День	 української	 писемности	
та	 мови,	 викладачі,	 студенти	 й	 працівники	
Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	
Гоголя	продемонструвати	мовне	єднання,	написавши	
Радіодиктант	національної	єдности.	
	 Цьогоріч	 авторкою	 тексту	 стала	
письменниця	 Катерина Калитко.	 Навіть	 назва	
диктанту	була	символічною	–	«Дороги	України»,	адже	
зараз	нас	усіх	розкидало	різними	куточками	України	
та	 світу	 через	 повномасштабне	 вторгнення.	 Так	 і	
люди,	 мов	 ті	 дороги,	 об'єднуються	 задля	 того,	 аби	
якомога	швидше	перемогти	нашого	ворога.	
Честь	 читати	 диктант	 випала	 актору,	 заслуженому	
артисту	 України	 Олексію Гнатковському.	 Актор	
заздалегідь	 готувався	до	читання	диктанту,	оскільки	
займався	 із	 спеціалістами	та	 тренував	свою	дикцію.	

Він	охоче	ділився	своїми	враженнями	та	очікуваннями	від	диктанту:	«Для мене це усвідомлення, що всі українці 
по всьому світу будуть писати в один час один і той самий текст – це фантастичне усвідомлення, що 
нас об'єднують святі, священні речі. Це величезна хвиля українства, яка захоплює всю планету»,	 –	 каже	
Гнатковський	про	ідею	диктанту.	Актор	також	закликав	усіх	переходити	на	українську,	адже	мова	у	наш	час	
також	є	важливою	зброєю.	
	 Катерина	Калитко	писала:	«Ось тобі, жінко, мова, стріляй з неї». Ми	мусимо	пам'ятати,	що	сьогодні	
зброєю	є	все.	Слово	–	також	зброя,	тому	ми	маємо	озброїтися	українською	мовою,	аби	не	допустити	її	знищення.	
Адже	саме	цього	хочуть	наші	вороги.	Вони	хочуть,	аби	ми	втратили	всі	маркери	самоідентичності	нації.	Проте	
ми,	українці,	цього	не	допустимо.	Свідомо	об'єднавшись,	ми	пам'ятаємо,	що	у	нас	усіх	одна	мета	та	одна	дорога	
–	до	Перемоги!

К. Бондаренко - студентка групи УМЛ-41
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ВІТАЄМО!

	 Щиро	вітаємо	Ганну 
Б'ЯНКУ, асистентку	 катедри	
соціальної	 педагогіки	 і	
соціальної	роботи	Ніжинського	
державного	 університету	 імені	
Миколи	Гоголя,	яка	за	значний	
особистий	 внесок	 у	 розвиток	
національної	освіти,	підготовку	
кваліфікованих	 фахівців,	
мужність	 і	 самовідданість,	
виявлені	у	захисті	суверенітету	
та	 територіальної	 цілісності	
України,	 багаторічну	 плідну	

	 Щиро	 вітаємо	
Юрія БОНДАРЕНКА, 
професора	 катедри	
української	 літератури,	
методики	 її	 навчання	 та	
журналістики	 Ніжинського	
державного	 університету	
імені	 Миколи	 Гоголя,	 який	
став	 лауреатом	 премії	
імені	 Григорія	 Вороного	
й	 визнаний	 одним	 із	
найкращих	 науковців	
Чернігівської	області.

спільнота

	 Щиро	 вітаємо	
Олександра ЗАБАРНОГО 
доцента	катедри	української	
літератури,	 методики	 її	
навчання	 та	 журналістики	
Ніжинського	 державного	
університету	 імені	 Миколи	
Гоголя,	 члена	 Національної	
спілки	 письменників	
та	 Національної	 спілки	
журналістів	 України,	
який	 став	 лауреатом	
літературного	 конкурсу	

	 Щиро	вітаємо	студентський аматорський 
ансамбль пісні й танцю «КАМЕЯ»,	 який	 виборов	
гран-прі	 на	 XIV	 Всеукраїнському	 фестивалі-конкурсі	
хореографічного	мистецтва	«OKSAMYT	WONDERLAND»,	
що	відбувся	8	жовтня	у	Києві.	
	 Керівник	 колективу	 В'ячеслав Кланюк, 
хореогафиня-постановниця	– Юлія Пампура.
	 Завдяки	 зусиллям,	 таланту	 й	 відданісті	

	 Бажаємо	 щастя,	 міцного	 здоров'я	 та	
постійного	росту	в	науковій	діяльності!	Нехай	наукові	
пошуки	завжди	супроводжуються	новими	цікавими	
відкриттями	та	досягненнями!

«Книга	 року-2022»,	 посівши	 1	 місце	 у	 номінації	
«Проза»	з	книгою	«Багряні	терикони».
	 Бажаємо	вам	міцного	здоров'я,	безмежного	
творчого	 натхнення,	 постійного	 зростання	 й	 нових	
перемог	у	літературному	та	професійному	житті!

	 Щиро	вітаємо	Надію 
ПАСІК, доцентку	 катедри	
української	 мови	 та	 методики	
її	 навчання	 Ніжинського	
державного	 університету	 імені	
Миколи	 Гоголя,	 з	 отриманням	
нагороди	 від	 Міністерства	
освіти	 й	 науки	 України	 «За	
наукові	досягнення».
	 Бажаємо	 міцного	
здоров'я	й	успіхів	у	науковому	
житті!

педагогічну	діяльність	та	високий	професіоналізм	була	
нагороджена		президентською	нагородою,	медалюю	«За	
працю	і	звитягу»,		з	нагоди	Дня	працівників	освіти.	
	 Бажаємо	 здоров'я	 й	 наснаги	 на	 нові	
звершення!

	 Щиро	 вітаємо	
Романа ПОНОМАРЧУКА, 
магістра НДУ	 імені	 Миколи	
Гоголя,	 з	 почесним	 третім	
місцем	 у	 Всеукраїнському	
конкурсі	 кваліфікаційних	
робіт	 зі	 спеціальності	 061	
«Журналістика» 
	 Зичимо	 творчого	
натхнення	та	нових	перемог!	

колектив	отримав	високу	нагороду,	що	є	свідченням	його	плідної	праці	та	творчого	підходу.
	 	Бажаємо	колективу	нескінченного	творчого	натхнення,	нових	висот	у	художньому	виразі	та	безлічі	
подальших	перемог!	Нехай	кожен	крок	на	шляху	буде	наповнений	вдячністю	та	відчуттям	власної	сили!

Університетська спільнота
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ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ

	 На	своє	чергове	засідання	Вчена	рада	Ніжинського	державного	університету	 імені	Миколи	Гоголя	
зібралася	27	вересня,	щоб	заслухати	звіти	деканів	факультетів	та	директора	навчально-наукового	інституту	«Про	
результати	літньої	заліково-екзаменаційної	сесії	та	завдання	щодо	поліпшення	якости	освіти	в	університеті».	
Перед	Вченою	радою	звітувалися	доценти	Володимир Мартиненко, Олексій Тимошенко, Юрій Філоненко.
	 Можна	 зробити	 висновок,	 що	 літня	 заліково-екзаменаційна	 сесія	 в	 університеті	 була	 проведена	
успішно,	а	організація	сесії	деканатами	була	здійснена	на	належному	рівні.	Безперечно,	військові	дії	вплинули	
на	перебіг	сесії	,	особливо		на	морально-психологічний	стан	студентів	та	викладачів,	а	тому	не	буду	вдаватися	до	
наведення	статистики.	Сумна	статистика,	бо	сумний	час…,	але	колектив	університету	глибоко	переконаний,	що	
Перемога	буде	за	Збройними	Силами	України.	Отож,	кожен	день	працюємо	задля	Перемоги!	Рада	одноголосно	
затвердила	звіти	деканів.
	 Далі	 перейшли	 до	 розгляду	 конкурсних	 справ.	 Відповідно	 до	 чинного	 законодавства	 Рада	 обрала	
лічильну	комісію	та		провела	таємне	голосування.	За	результатами	голосування	на	черговий	термін	було	обрано	
на	посаду	професора	катедри	літератури,	методики	 її	навчання,	 історії	культури	та	журналістики	Григорія 
Самойленка;	на	посаду	доцентки	катедри	вокально-хорової	майстерности	Аллу Хоменко. 	Рада	прийняла	
рішення	 про	 присвоєння	 почесного	 звання	 «Заслужений	 працівник	 Ніжинського	 державного	 університету	
імені	Миколи	Гоголя»	професору	Олександру Мельничуку.
	 У	Різному	рада	заслухала	інформацію	вченого	секретаря,	доцентку	Наталії  Голуб про	виконання	
рішень	Вченої	ради	університету	 за	серпень	2022	–	червень	2023	року;	 схвалила	Положення	про	загальний	
рейтинг	науково-педагогічних	працівників	Ніжинського	державного	університету	та	внесла	зміни	до	Концепції	
розвитку	 електронного	 освітнього	 середовища	 «Віртуальний	 університет»	 (доповідала	 перша	 проректорка,	
доцентка	Оксана Тарасенко).
	 За	 поданням	 в.о.	 проректора	 з	 наукової	 роботи	 та	міжнародних	 зв’язків	 професора	Олександра 
Мельничука	 було	 вирішено	 низку	 виробничих	 питань.	 Рада	 рекомендувала	 до	 друку	 низку	 навчально-
методичних	видань	та	визнала	результати	підвищення	кваліфікації	науково-педагогічних	працівників.

СПІВПРАЦЯ
 На засіданні Ради був присутнім Лесь Хонда

	 5-27	жовтня	у	м.	Єна,	Німеччина,	в	Friedrich-
Schiller-Universität-Jena		відбулася	робоча	зустріч	для	
представників	 мережі	 вищих	 навчальних	 закладів	
України,	 які	 у	 співпраці	 з	 Goethe-Institut	 Ukraine	
імплементують	програму	«DLL	(Deutsch	Lehren	Lernen.
Вчимося	навчати	німецької»	у	навчальний	процес.
	 Кульмінаційним	 пунктом	 цієї	 зустрічі	 було	
27	жовтня.	В	цей	день	Goethe-Institut	Ukraine,	який	
представляє	мережу	 з	 18	 українських	 університетів-
партнерів	 у	 межах	 міжнародного	 проекту	 «DLL	
(Deutsch	Lehren	Lernen)»,	та	Єнський	університет	імені	
Фрідріха	Шиллера,	Німеччина,	підписали	меморандум	
про	співпрацю	в	напрямку	інтернаціоналізації	вищої	
освіти.	 	Меморандум	 визначає	 пріоритети	 співпраці	
між	 Єнським	 університетом	 та	 мережею	 з	 18	
українських	університетів	–партнерів.
	 Однією	з	цілей	цієї	співпраці	є	поліпшення	
практичної	 спрямованості	 навчання	 українських	
студентів	–	майбутніх	вчителів	німецької	мови.
	 В	 Ніжинському	 державному	 університеті	
імені	 Миколи	 Гоголя	 проект	 ДЛЛ	 реалізується	 за	
підтримки	 Goethe-Institut	 Україна	 з	 2017	 року.	 У	
цьому	 році	 здобувачі	 вищої	 освіти	 групи	 СОН	 41	
вже	 шостий	 тиждень	 працюють	 на	 навчальній	
платформі	 німецького	 культурного	 центра	 Goethe-
Institut	Україна	DLL	4	Aufgaben,	Übungen,	Interaktion	

Вчимося навчати німецької

та	удосконалюють	практичні	навички	з	методики	навчання	німецької	мови.
	 Разом	 із	 нашими	 партнерами	 ми	 прагнемо	 популяризувати	 німецьку	 мову	 як	 предмет	 в	 нашому	
регіоні,	зробити	її	ще	більш	привабливою	для	вивчення	й	надихнути	сучасну	молодь	продовжувати	традиції	
вчителювання.

Звітують декани

Наш  кореспондент
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Програма «Twinning Initiative»
	 Протягом	 10-17	 вересня	 2023	 року	 ректор	
Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	
Гоголя	 Олександр Самойленко та	 керівник	
Проєктного	 офісу	 Євген Плотніков	 перебували	 з	
офіційним	візитом	у	Великій	Британії	у	партнерському	
Вулвергемптонському	університеті.
	 Співпраця	між	університетами	розпочалася	
в	 межах	 програми	 підтримки	 українських	
університетів	 «Twinning	 Initiative»	 (Побратимство),	
запровадженою	 Cormack	 Consultancy	 Group	
(Велика	 Британія)	 у	 партнерстві	 з	 Національним	
представництвом	 університетів	 Великої	 Британії	 з	
підписання	 Меморандуму	 про	 взаєморозуміння	 19	
грудня	2022	року.
	 Британії	 з	 підписання	 Меморандуму	 про	
взаєморозуміння	19	грудня	2022	року.
	 Навесні	 –	 влітку	2023	року	викладачі	катедр	 соціальної	педагогіки	 та	 соціальної	роботи	 (проф. О. 
Лісовець, доц. Р. Новгородський, доц. С. Борисюк, викл. Г. Б’янка),	дошкільної	освіти	(доц. О. Лісовець), педагогіки,	
початкової	освіти	та	освітнього	менеджменту	(доц. О. Самойленко), германської	філології	та	методики	викладання	
іноземних	мов	 (Є. Плотніков, О. Пономаренко) спільно	з	вчителями	ніжинських	шкіл	успішно	реалізацували	
українсько-британський	проєкт	«Інклюзивна	освіта	в	Україні:	вивчення	можливостей	в	умовах	кризи,	спільна	
розробка	практик	та	підтримка	вчителів».
	 У	 ході	 вересневого	 візиту	 адміністрації	 університету	 були	 проведені	 зустрічі	 й	 перемовини	 з	
представниками	 адміністрації	 Вулвергемптонського	 університету	 (віце-канцлером,	 в.о.	 ректора	 Джоном 
Рафтері, з	 двома	 віце-канцлерами,	 деканами	 усіх	 трьох	 факультетів,	 керівниками	 відділень,	 служб	 і	
студентського	союзу).	За	п’ять	робочих	днів	було	проведено	бл.	30	зустрічей,	на	яких	брали	участь	понад	60	
представників	 адміністрації	 та	 підрозділів	 університету-партнера.	 Британські	 партнери	 ознайомили	 гостей	
із	 матеріально-технічною	 базою,	 бібліотекою,	 студентським	 хабом,	 системою	 управління,	 навчальними	
програмами	та	планами	окремих	спеціальностей;	було	підведено	підсумок	спільного	проєкту	перед	керівниками	
обох	університетів	і	членами	адміністрації,	та	колегами	факультету	освіти,	здоров'я	та	добробуту.	
	 Крім того,	 ректор	 Олександр	 Самойленко	 та	 доцент	 Євген	 Плотніков	 16	 вересня	 долучилися	 до	
урочистої	 ходи	 та	 процедури	 вручення	 дипломів	 випускникам	 британського	 університету	 в	 центральному	
театрі	міста	Вулвергемптона.	Підсумком	візиту	стало	узгодження	керівниками	досить	широкої	дорожньої	карти	
співпраці	між	університетами	 	на	найближчі	 три	роки,	 яка	окреслює	 співробітництво	у	 багатьох	напрямах	
(академічна	мобільність,	стажування	та	підвищення	кваліфікації,	сертифіковані	курси,	гостьові	лекції,	наукові,	
культурно-мистецькі	та	спортивні	заходи,	започаткування	міжнародного	збірника	молодих	науковців,	проєктна	
та	грантова	діяльність,	рецензування	наукових	видань	і	освітніх	програм	тощо)	на	різних	рівнях	(адміністрацій,	
факультетів,	відділень,	гарантів,	служб	і	підрозділів,	студентського	самоврядування	тощо).

АКТУАЛЬНЕ ІНТЕРВ'Ю
Наш кореспондент

 — Добрий день, Олександре Григоровичу! 
У вересні ви перебували з офіційним візитом 
у партнерському Вулвергемптонському 
університеті, що знаходиться у Великобританії. 
Розкажіть детальніше про мету візиту. Чи все 
заплановане здійснено?
	 —	 Добрий	 день!	 Так,	 ми	 мали	 можливість	
відвідати	університет-партнер,	з	яким	співпрацюємо.	
Наприкінці	 двадцять	 другого	 року	 ми	 підписали	
меморандум	 про	 співпрацю	 з	 Вулвергемптонським	
університетом	 у	 межах	 міжурядової	 програми	
підтримки	 українських	 університетів	 «Twinning	
Initiative».	 Цьогоріч	 ми	 з	 ним	 встигли	 реалізувати	
спільними	 зусиллями	 проєкт,	 який	 пов'язаний	 з	
інклюзивною	 освітою.	 Фактично,	 можна	 сказати,	

	 У	 вересні	 ректор	 Ніжинського	 державного	 університету	 Олександр	 Саймойленко	 перебував	 з	
офіційним	 візитом	 у	 партнерському	 Вулвергемптонському	 університеті.	 Наш	 кориспондент	 взяв	 у	 нього	
інтерв'ю.

Горизонти співпраці
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у	вересні	ми	підбивали	підсумки	нашої	діяльності.	Зазначу,	що	британські	партнери	задоволені	співпрацею	з	
нашим	університетом,	з	нашими	колегами,	які,	до	речі,	у	серпні	цього	року,	були	тут	також.	Ми	щасливі	через	
те,	що	саме	Вулвергемптонський	університет	став	нашим	партнером.
 — Якими заходами та зустрічами був сповнений ваш візит до Британії?
 —	Програма	під	час	нашого	візиту	була	насичена.У	Вулвергемптонському	університеті	проводились	
тренінги	й	обговорювались	результати	проєкту.	Ми	майже	тиждень	перебували	у	Британії	й	за	цей	час	було	
проведено	 цілу	 низку	 заходів,	 перемовин	 з	 керівництвом	 університету-партнера,	 офіційних	 обговорень	
результатів	 проєкту,	 зустрічей	 із	 факультетами,	 гарантами	 й	 завідувачами,	 ознайомлення	 з	 матеріально-
технічною	базою,	діяльністю	закладу,	активністю	тощо.
 — Розкажіть детальніше про університет-партнер.
	 Вулвергемптонський	університет	досить	великий	і	потужний.	Наразі	тут	навчається	близько	5	тисяч	
студентів.	 Хоча	 у	 них,	 так	 само	 як	 у	 нас,	 три	факультети,	 система	 дещо	 різниться	 від	 нашої,	 бо	 вони	ще	
поділяють	 факультети	 за	 відділеннями.	 У	 нас	 дещо	 схожа	 ситуація,	 коли	 в	 межах	 одного	 факультету	 є	 і	
філологія,	і	історія,	і	політико-юридичні	науки.	Отож,	ми	зустрілися	з	усіма	керівниками	не	тільки	факультетів	
і	структурних	підрозділів,	але	й	відділів,	і	напрацювали	досить	велику	дорожню	карту	на	подальшу	співпрацю,	
адже	наша	співпраця	продовжується,	а	не	завершується	реалізацією	одного	проєкту.	Зазначу,	що	меморандум	
розрахований	 на	 п'ять	 років.	 Зараз	 минув	 лише	 рік.	 Один	 проєкт	 ми	 реалізували,	 тепер	 намагаємося	
напрацьовувати	інші	проєкти,	які	охоплюють	усі	сфери	інтернаціоналізації	нашого	університету.
 — Якими є подальші перспективи співпраці між університетами?
	 —	Подальші	перспективи	 співпраці	досить	позитивні,	 бо	відчувається	 значна	підтримка	України,	
нашої	 боротьби	 за	 незалежність,	 від	 британців	 й	 освітян	 Британії.	 І	 це	 щире	 бажання	 підтримати	 нас	 в	
реалізації	 різних	 проєктів	 відчувається	 при	 зустрічах.	 Наші	 напрямки	 подальшої	 співпраці	 охоплюють	 і	
наукову,	і	освітню,	і	культурно	мистецьку,	і	спортивну	сфери.	Ми	домовились,	що	британські	викладачі	будуть	
долучатися	до	викладання	 гостьових	 лекцій,	що	наші	 студенти	 зможуть	долучатися	до	 британських	курсів,	
публікуватися	у	збірнику	студентських	наукових	праць,	а	викладачі	—	проходити	підвищення	кваліфікації	у	
Британії.	Ми	домовилися	про	обмін,	проведення	літніх	шкіл,	заходів	культурного,	мистецького,	спортивного	
спрямування…	Ми	намагалися	охопити	всі	напрями,	якими	займається	наш	університет.	Додам,	що	співпраця	
планується	навіть	на	рівні	студентського	самоврядування.	Вони	готові,	вони	чекають	наших	пропозицій.	Отож,	
ми	плануємо	проводити	спільні	конференції,	наукові	заходи,	дослідження.
 — А чи планується візит представників партнерського університету до України?
	 —	 Звичайно,	 ми	 б	 хотіли,	 щоб	 представники	 Вулвергемптонського	 університету	 відвідали	 наш	
університет.	На	мою	думку,	після	нашої	перемоги	це	обов'язково	станеться.	В	умовах	війни	це	дещо	складніше.	
І	ця	складність	не	лише	з	безпекових	причин,	а	й	з	логістичних,	бо	дорога	до	Британії	й	назад	досить	складна	
зараз,	оскільки	цивільна	авіація	не	літає	над	територією	України,	доводиться	шукати	інші	шляхи,	які	передовсім	
пролягають	через	Польщу.	Але	я	сподіваюся,	що	вони	обов'язково	відвідають	наш	університет	і	побачать,	що	у	
них	гарний	і	надійний	партнер.
 — Чи знайшлася у вас вільна хвилинка для відпочинку в такому щільному графіку, чи встигли 
ви насолодитися архітектурою, відвідати якісь культурні пам'ятки?
	 —	 Вільної	 хвилинки	 майже	 не	 було.	 Ми	 попередньо	 узгоджували	 програму	 нашого	 перебування,	
писали	партнерам	про	те,	з	ким	хотіли	б	зустрітися	чи	поговорити.	Отож,	тижневий	графік	був	дуже	насичений.	
З	понеділка	по	п'ятницю	у	нас	було	по	5-7	зустрічей,	кожна	з	яких	тривала	понад	годину.	Ми	приїздили	до	
університету	о	9	ранку	й	о	6	вечора	поверталися.	Додам,	що	у	Вулвергемптонському	університеті	різні	кампуси,	
бо	в	різних	місцях	розташовані	корпуси,	факультети	тощо.	Тобто	це	не	єдиний	кампус,	як	у	нас.	Ми	їхали	туди,	
щоб	поспілкуватися,	знайти	порозуміння,	ті	точки	дотику,	які	допоможуть	нам	співпрацювати	разом.	 І	нам	
вдалося	це	зробити.	Ми	весь	час	працювали,	тому	про	відпочинок	годі	було	й	думати.	Але	ми	вдячні	партнерам	
за	те,	що	логістично	нас	розмістили	так,	що	ми	жили	в	Бірмінгемі	та	їздили	у	Вашингтон.	Ми	жили	в	центрі	
міста,	 тому	змогли	бодай	трохи	насолодитися	архітектурою.	На	жаль,	до	музеїв	потрапити	не	вдалося,	а	от	
вечірні	прогулянки	наповнювали	нас	після	плідного	робочого	дня.
 — І насамкінець поділіться вашими враженнями від поїздки.
	 —	Враження	дуже	позитивні.	Я	приїхав	заряджений	на	роботу,	бо	нам	дійсно	хочеться	реалізувати	
все	задумане.	Британія	мені	сподобалося,	сподобалися	люди,	сподобалося	ставлення	до	українців.	Підтримка	
України	тут	відчувається	всюди.	Там	повсюди	була	старовинна	архітектура.	Для	мене,	як	для	історика,	це	теж	
важливо.	Нам	пощастило	жити	в	центрі	Бірмінгема.	Він	дуже	постраждав	в	роки	Другої	світової	війни	й	був	

 Інтерв'ю брала Д. Даценко

значною	мірою	зруйнований	німецькою	авіацією.	Нині	поєднання	
сучасної	 архітектури	 зі	 старовинною	 вражає.	 Отож,	 всеціло	
враження	від	візиту	позитивні.	Крім	того,	нам	вдалося	побувати	на	
врученні	дипломів	студентам	університету.	Це	теж	обговорювалось,	
і	 це	 дало	 нам	 змогу	 провести	 паралелі	 з	 тим,	 як	 відбувається	
вручення	 дипломів	 нашим	 випускникам.	 Зазначу,	 що	 схоже.	
Єдине,	 що	 дійство	 відбувається	 не	 в	 самому	 університеті,	 а	 в	
центрі	міста,	біля	театру.	У	мене	навіть	фотографія	у	традиційних	
мантіях	лишилася	.	Це	була	частина	культурної	програми.	Власне,	
так	приємно	було,	що	нас	долучили.	Якось	так	минув	наш	візит.
 — Дякую за розмову.

–
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ОСВІТА

 Обговорюємо майбутнє освіти
 29 вересня 2023 року в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя побував з робочим 
візитом генеральний директор директорату фахової передвищої та вищої освіти МОН України Олег Шаров. Він 
ознайомився із матеріальною базою закладу освіти, провів низку нарад-зустрічей, відвідав музейний комплекс 
університету.

	 Саме	такою	була	тема	розмови	генерального	
директора	 Олега Шарова	 на	 нараді-зустрічі	 з	
директорами	 закладів	 передвищої	 фахової	 освіти	
Чернігівщини.	Їх	прибуло	на	нараду	із	різних	куточків	
області	 14	 осіб	 з	 16.	 Ці	 	 заклади	 підпорядковані	
Міністерству	 освіти	 і	 науки	 України.	 У	 роботі	
наради	 взяв	 участь	 начальник	 управління	 освіти	 і	
науки	 Чернігівської	 державної	 обласної	 військової	
адміністрації		Юрій Музика.
	 У	 своєму	 виступі	 Олег	 Шаров	 висвітлив	
низку	важливих	для	фахової	освіти	проблем,	а	саме:	
відновлення	 аудиторного	 навчання	 (80%	 закладів	
відновили	 офлайн	 навчання);	 безпека	 учасників	
освітнього	процесу;	ветеранська	політика	навчальних	
закладів;	повернення	втікачів	від	війни.	Пан	Шаров	

 Горизонти передвищої фахової освіти

вирішується	на	полі	бою.	Питання	одного-трьох-п’яти	років	формуються	в	офісах	політиків,	військових	штабах,	
ділових	комунікаціях».		Аналізуючи	ключові	завдання	періодів	розвитку	освіти	доповідач	велику	увагу	приділив	
процесу	імплементації		Закону	України	«Про	фахову	передвищу	освіту»,	питанням	змісту	освіти,	нової	моделі	
акредитації	навчальних	закладів,	формуванню	державного	замовлення.	А	далі	мова	пішла	про	перспективи	
фахової	 освіти,	 переосмислення	 місця	 фахових	 коледжів	 у	 підготовці	 фахівців	 для	 сучасної	 економіки,	
євроінтеграція	системи	освіти	України	та	її	гармонізація	з	міжнародною	освітньою	системою.
	 Після	двохгодинної	наради	Олег	Ігоревич	відповів	на	численні	запитання	присутніх.

 Вища школа: реальність, ініціативи, майбутнє
	 Цього	ж	дня,	о	14-30,	 у	Блакитній	 залі	Гоголівського	корпусу,	розпочала	свою	роботу	Вчена	рада	
Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя.	 Це	 було	 розширене	 засідання	 Вченої	 ради	 на	
яке	 окрім	 її	 постійних	 членів	 були	 запрошені	 ректори	 вищих	 навчальних	 закладів	 Чернігівщини,	 а	 також	
студентський	 актив.	 У	 роботі	 Вченої	 ради	 взяли	 участь	 начальник	 управління	 освіти	 і	 науки	Чернігівської	
державної	 обласної	 військової	 адміністрації	Юрій Музика та	 генеральний	 директор	 директорату	 фахової	
передвищої	та	вищої	освіти	МОН	України Олег Шаров.
	 Роботу	засідання	Вченої	ради	розпочав	ректор	Ніжинського	державного	університету	імені	Миколи	
Гоголя,	заслужений	працівник	освіти	України,	доцент	Олександр Самойленко.  У	своєму	вітальному	слові	він	
привітав	присутніх	зі	святом	святої	Покрови,	Днем	захисника	України,	а	також	із	професійним	святом	–	Днем	
учителя	і	запросив	до	слова	високоповажного	гостя.
 Системно-структурна трансформація вищої освіти: війна, повоєнне відновлення,євроатлантична 
інтеграція»	 — тема	 доповіді,	 яку	 виголосив	 перед	 присутніми Олег Шаров. Розкриваючи	 обрану	 тему	
доповідач	виділив	основні	пріоритети	для	закладів		вищої	освіти.	Все	це	для	ЗСУ,	все	для	Перемоги!	Що	робити	
закладу.	Безпека	учасників	освітнього	процесу.	Ризики	ракетно-бомбових	ударів,	руйнування	інфраструктури,	
комунальні	незручності.	Відновлення	аудиторного	навчання.	Ветеранська	політика.	Повернення	втікачів	від	
війни.	Акцентуючи	увагу	присутніх	на	питанні	розуміння	перспективи	розвитку	освіти	доповідач	наголосив:	
«Питання дня, місяця, року вирішується на полі бою. Плани 1-3-5 років формуються в офісах політиків, військових 
штабах, ділових комунікаціях. Перспективи 5-10-15 років генеруються в навчальних аудиторіях,наукових 
лабораторіях та аналітичних центрах». 	Він	виділив	три	період	у	становленні	вищої	освіти	в	Україні:	2014-2019	
роки	–	повернення	до	базових	концептів	модернізації	вищої	освіти	в	Європі;	2019-2025	р.р.	–	переосмислення	
ролі	та	завдань	університетів	для	економіки,	держави	та	суспільства	(ідеї,	інтелектуальний	потенціал,	інновації);	
перспектива	–	включення	у	світовий	мейнстрім,	прагнення	до	зразковості	та	вдосконалення	університетів.
	 Доповідачем	було	розкрито	ключові	завдання	періодів,	проаналізовано	розробку	нормативної	бази,	
виділені	перспективи	системних	змін.	Далі	Олег	Шаров	повів	мову	про	хід	розробки	стандартів	вищої	освіти,	
модернізацію	освітніх	програм,	навчальне	навантаження	викладача	 (	 у	перспективі	планується	 зменшення	
навчального	навантаження	з	600	до	400	годин	на	рік).	Цікавою	була	інформація	доповідача	про	стан	студентів	
ЗВО	за	джерелами	фінансування.	На	початок	2023	року	в	Україні	навчалося:	за	державним	та	регіональним	
замовленням	418237	студентів,	що	становить	39,7%;	за	кошти	фізичних	та	юридичних	осіб	–	635497	студентів,	
або	60,3%.
	 У	своїй	промові	генеральний	директор	розповів	про	системні	зміни	у	фінансуванні,	про	нову	формулу	
державного	замовлення,	висвітлив	питання	освіти	дорослих.	Олег	Ігорович	здійснив	детальний	аналіз	вступної	
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кампанії	2023	року.	Відрадно	що	кількість	поданих	заяв	до	ЗВО		у	порівнянні	з	минулим	роком	збільшилась	на	
2,5%.	Далі	мова	пішла	про	особливості	вступу	в	2024	році.	Доповідь	тривала	більше	двох	годин,	після	чого	Олег	
Шаров	дав	відповіді	на	запитання.

  Олександр Забарний – доцент, член Національної спілки журналістів України

НДУ ДЛЯ ЗСУ

 12	жовтня	біля	нового	корпусу	Ніжинського	
державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя	
відбувся	 масштабний	 захід,	 який	 об’єднав	 молодь	 -	
танцювальний	батл	"MyDance».
	 Це	 вже	 4	 «MyDance»	 в	 історії	 Ніжинського	
університету,	 який	 бере	 свій	 початок	 з	 2017	 року.	 І	
можна	з	впевненістю	сказати,	що	з	кожним	роком	він	
стає	краще,	яскравіше	та	цікавіше.	Хоча	б,	здавалося,	
куди	більше?	Але	наша	молодь	найкреативніша,	що	й	
довела	теплого	жовтневого	вечора	біля	стін	НДУ.
	 Цього	 року	 в	 конкурсній	 програмі	
традиційно	 брали	 участь	 команди	 гуртожитків	
(третього	 та	 четвертого),	 а	 також	 до	 них	 доєднався	
Ніжинський	 фаховий	 коледж	 культури	 і	 мистецтв	
імені	Марії	Заньковецької.	

Танцювальний батл «MyDance»

	 Поза	 конкурсом	 виступили	 Ніжинський	
ліцей	 Ніжинської	 міської	 ради	 при	 Ніжинському	
державному	 університеті	 та	 Ніжинський	 фаховий	
медичний	коледж.	Сам	танцювальний	батл	складався	
з	трьох	конкурсів:	візитівка,	полотно	та	історія.
	 Кожна	 команда	 у	 кожному	 з	 конкурсів	
продемонструвала	 чудові	 та	 яскраві	 виступи.	 І	
варто	відзначити,	що	вони	були	різні!	Журі	у	складі:	
Віталіни Скороход	 (начальник	 відділу	 виховної	
роботи,	 соціокультурної	 діяльності	 та	 промоції),	
Олександра Пархоменка	(доцент	кафедри	музичної	
педагогіки	 та	 хореографії)	 та Марини Стратілат 
(випускниця	 НДУ,	 майстер	 міжнародного	 класу,	
тренер	 та	 старійшина	 національних	 чемпіонатів	 в	
індустрії	моди)	у	певний	момент	не	могли	визначитися	з	переможцем,	адже	кожен	виступ	був	гідний	перемоги.	
Та	все	ж	її	отримали	дві	команди:	Ніжинський	фаховий	коледж	культури	і	мистецтв	імені	Марії	Заньковецької	
та	команда	третього	гуртожитку.		
	 Найактивніші	учасники	команд	та	хореографи,	які	готували	збірні	гуртожитків,	були	нагороджені	
грамотами	від	ректора	університету Олександра Самойленка.  
	 Наставниці	команд	Світлана Сварська	(коледж	культури	і	мистецтв),	Світлана Яцун	(4	гуртожиток)	
та	Юлія Пампура	(3	гуртожиток)	отримали	подарункові	сертифікати	від	Марини Стратілат.
	 Танцювальний	батл	«MyDance»	було	організовано	відділом	виховної	роботи,	соціокультурної	діяльності	
та	промоції.	
	 Дякуємо	за	підтримку	ректору	університету	Олександру Самойленку	та	профкому	студентів	НДУ,	
а	також	нашим	захисникам	і	захисницям,	які	дають	можливість	у	такий	складний	час	нашій	молоді	творити.

С. Іванюк
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Благодійний футбольний матч
	 3	 жовтня	 у	 Ніжині	 на	 стадіоні	 "Спартак"	
відбувся	 благодійний	 футбольний	 матч	 «Збірна 
НДУ») - «Збірна коміків України»).	Велика	кількість	
глядачів,	 яка	 цього	 дня	 завітала	 на	 стадіон,	 точно	
була	 задоволеною.	 Адже	 обидві	 команди	 подарували	
вболівальникам	 зливу	 забитих	 м’ячів	 та	 видовищні	
моменти!
	 Гра	 завершилася	 нічиєю	 4:4.	 А	 в	 серії	
післяматчевих	 пенальті	 перемогла	 команда	
Ніжинського	 університету.	 Вирішальний	 11-ти	
метровий	 удар	 реалізував	 ректор	 НДУ	 Олександр	
Самойленко!
	 На	 грі	 проводився	 збір	 на	 потреби	 Сил	
оборони	 України	 в	 рамках	 акції	 «НДУ	 для	 ЗСУ»).	
Вдалося	зібрати	20345	грн!
Благодійний	матч	був	організований	Ніжинським	державним	університетом	імені	Миколи	Гоголя	спільно	з	МЦ	
«Спорт	для	всіх»).
	 Окрема	дяка	за	підтримку	в	організації	гри	Фабриці	м’яких	іграшок	«Копиця»)	та	особисто	Наталії	та	
Анатолію	Копицям,	барбершопу	«Гарячі	голови»),	магазину	«Фірмове	взуття»),	кав’ярні	«Клуб	кави»)	та	профкому	
студентів	НДУ.

 С. Іванюк 

Студентські вечорниці

 16 жовтня ректор Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя Олександр Самойленко 
й голова профкому студентів Сергій Іванюк передали кошти, зібрані на танцювальному батлі «MyDance» і на 
благодійному футбольному матчі («Збірна НДУ« — «Збірна коміків»), Галині Б’янці, яка займається збором для 
купівлі автомобіля підрозділу, де проходить службу випускник Ніжинського університету Сергій Каширін.
 Загальна сума — 22400 грн.

	 19	 жовтня	 у	 стінах	 Гоголівського	 корпусу	
студенти	організували	вечорниці	 «MAFIA.	Українська	
інтелігенція».
	 Це	 був	 своєрідний	 перформанс,	 де	 кожен	
гість	 був	 учасником.	 Спочатку	 присутні	 слухали	
класику	 у	 виконанні	 Володимира	 Гливацького	 й	
блукали	 темними	 коридорами,	 потім	 —	 танцювали,	
співали,	 грали	 в	 ігри	 та	 насолоджувалися	 музикою,	
яка	перепліталася	з	історичною	канвою.	Вони	збирали	
та	 передавали	 саквояж	 української	 культурної	 й	
історичної	 пам'яті.	 Вони	 апелювали	 до	 української	
інтеліґенції,	яка	творила	й	зберігала	українське	в	часи	
репресій,	 яка	 таємно	 передавала	 в	 часи	 СРСР	 свої	
рукописи	діаспорі…	діаспорі,	яка	намагалася	зробити	
все	 можливе	 для	 того,	 щоб	 ці	 надбання	 опинилися	

 Наш кореспондент

в	Україні	незалежній,	про	яку	всі	так	мріяли.	Вони	апелювали	до	того,	що	ми	маємо	зберігати	ці	надбання,	бо	
навіть	одна	прослухана	російська	пісня	є	кулею,	яка	ладна	вбивати	українців.	
	 Українська	інтеліґенція	—	це	мафія	на	думку	імперської/радянської	та	російської	влади.	Українська	
інтеліґенція	—	це	ті,	хто	творили,	творять	та	творитимуть	майбутнє	нашої	країни.
«Український народ хотіли знищити, але він вистояв. Український народ хочуть знищити, але він вистоїть. 
Головне берегти й передавати далі саквояж своєї культурної та історичного пам'яті. Головне, боротися до 
останнього, бо нація живе доти, доки народжує героїв, і помирає тоді, коли за неї немає кому вмерти»,	—	слова,	
які	стали	завершенням	вечорниць.

 Д. Даценко


